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	BCH ĐOÀN THÀNH PHỐ CẦN THƠ
***
Số: 2163-CV/TĐTN-BTG
“V/v tham gia cuộc thi viết "Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức,
phong cách Hồ Chí Minh”

	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Cần Thơ, ngày 07 tháng 4 năm 2017



Kính gửi: - Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam thành phố Cần Thơ;



       - Ban Thư ký Hội Sinh viên Việt Nam thành phố Cần Thơ;

       - Ban Thường vụ các quận, huyện Đoàn và Đoàn trực thuộc;
       - Lãnh đạo Báo Cần Thơ.

Thực hiện Kế hoạch số 582-KHTWĐTN-TCTN ngày 03/3/2017 của Trung ương Đoàn về tổ chức cuộc thi viết "Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh", Ban Thường vụ Thành Đoàn triển khai cuộc thi viết "Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh" với các nội dung sau:

1. Nội dung tác phẩm dự thi

- Viết về tấm gương người thật, việc thật của thanh thiếu nhi trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Khuyến khích các tác phẩm dự thi có sự đầu tư, phát hiện những cá nhân, tập thể có hành động và việc làm cụ thể hàng ngày.

- Viết về tổ chức Đoàn, Hội, Đội các cấp có nhiều thành tích trong việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, có các giải pháp thiết thực trong việc thực hiện học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong cơ quan, đơn vị gắn với chức trách, nhiệm vụ của mỗi cán bộ, đoàn viên, thanh niên.

2. Đối tượng dự thi

- Cán bộ, đoàn viên, thanh niên thành phố Cần Thơ.

- Khuyến khích các tầng lớp nhân dân, đặc biệt là người Việt Nam đang sinh sống, học tập và làm việc tại nước ngoài; người nước ngoài đang sinh sống, làm việc tại Cần Thơ.

3. Yêu cầu về các tác phẩm dự thi

- Cá nhân hoặc nhóm có thể sáng tác và gửi dự thi một hoặc nhiều bài dự thi với nhiều hình thức khác nhau trong cùng thời điểm. Người đăng ký dự thi phải là cá nhân hoặc là đại diện nhóm.

- Tác phẩm dự thi phải là những tác phẩm mới, không có tranh chấp bản quyền. Ban Tổ chức không trả lại sản phẩm dự thi và được toàn quyền sử dụng tác phẩm đoạt giải để phục vụ cho công tác tuyên truyền.

-Tác phẩm thể hiện bằng văn xuôi tiếng Việt, tối đa không quá 2.000 từ, khuyến khích gửi kèm hình ảnh minh họa.

- Bài dự thi sử dụng tiếng Việt, đánh máy bằng font chữ Time New Roman rõ ràng trên khổ giấy A4 (kích thước 210 x 297mm).

4. Thời gian, số lượng và địa điểm nhận bài thi
4.1. Thời gian

- Thời gian phát động cuộc thi: Ngày 25/3/2017.

- Hạn cuối nộp bài về Thành Đoàn: Ngày 31/7/2017.

- Đánh giá, tổng kết và trao giải cấp Trung ương: Tháng 10/2017.

4.2. Số lượng

Mỗi quận, huyện Đoàn và Đoàn trực thuộc lựa chọn 20 bài thi viết xuất sắc nhất gửi về Thành Đoàn. Số còn lại lưu tại địa phương, đơn vị.
4.3. Địa điểm
- Địa chỉ nhận bài thi của cán bộ, đoàn viên, thanh niên và tầng lớp nhân dân thành phố Cần Thơ gửi về Thành Đoàn Cần Thơ (qua Ban Tuyên giáo Thành Đoàn): Số 98 Lý Tự Trọng, Phường An Cư, quận Ninh Kiều, thành phố Cần Thơ.

- Địa chỉ nhận bài thi của người Việt Nam đang sinh sống, học tập và làm việc tại nước ngoài; người nước ngoài đang sinh sống, làm việc tại Cần Thơ gửi về địa chỉ: Tạp chí Thanh niên, số 5 Chùa Láng, quận Đống Đa, thành phố Hà Nội; điện thoại: 04 37751671 hoặc email: thanhnienviet.vn@gmail.com.

- Bài thi ghi rõ: Họ tên, tuổi, địa chỉ, nghề nghiệp, số điện thoại và ngoài bài ghi rõ: Bài thi viết "Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh".

5. Cơ cấu giải thưởng

Ban Tổ chức cuộc thi cấp Trung ương sẽ trao giải thưởng gồm bằng khen của Ban Bí thư Trung ương Đoàn; Giấy chứng nhận của Ban Tổ chức; bài dự thi được công bố trên Báo Tiền phong, Báo Thanh niên, Báo Tuổi trẻ, Báo Sinh viên Việt Nam... kèm theo tiền thưởng:

- 01 giải nhất, trị giá: 10.000.000 đồng (tác giả được mời tham dự phiên chính thức Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI).

- 02 giải nhì, trị giá: 5.000.000 đồng.
- 03 giải ba, trị giá: 3.000.000 đồng.
- Một số giải khuyến khích, trị giá: 2.000.000 đồng.
Các bài dự thi vào vòng chung khảo trong cuộc thi sẽ được biên tập, đăng trên Tạp chí Thanh niên, tạp chí điện tử thanhnienviet.vn và in thành sách "Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh" làm tài liệu tham khảo phục vụ cho Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI.

Đây là một nội dung quan trọng trong việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh của các cấp bộ Đoàn, cán bộ, đoàn viên, thanh niên. Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị các quận, huyện Đoàn và Đoàn trực thuộc và các đơn vị có liên quan tổ chức tuyên truyền và thông báo rộng rãi cho cán bộ, đoàn viên, thanh niên và tầng lớp nhân dân tham gia.

Mọi chi tiết vui lòng liên hệ đồng chí Trương Thanh Tùng - Phó Trưởng Ban Tuyên giáo Thành Đoàn, điện thoại 0939.262.762, email: tuyengiaotdct@gmail.com./.
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