	BCH ĐOÀN THÀNH PHỐ CẦN THƠ
***

Số: 2239-CV/TĐTN-BTG

“V/v tổ chức các hoạt động kỷ niệm 115 năm
ngày sinh của đồng chí Châu Văn Liêm
29/6/1902 – 29/6/2017”            
	       ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

     Cần Thơ, ngày 07 tháng 6 năm 2017


Kính gửi: Ban Thường vụ các quận, huyện Đoàn và Đoàn trực thuộc
Thực hiện Kế hoạch số 79/KH-UBND, ngày 17/5/2017 của UBND thành phố Cần Thơ về tổ chức các hoạt động kỷ niệm 115 năm Ngày sinh của đồng chí Châu Văn Liêm (29/6/1902 – 29/6/2017).
Nhằm tôn vinh, khẳng định công lao và những đóng góp to lớn của đồng chí Châu Văn Liêm – Người con ưu tú của quên hương Cần Thơ đối với sự nghiệp cách mạng của Đảng và dân tộc đồng thời góp phần giáo dục lý tưởng cách mạng và niềm tự hào về những truyền thống tốt đẹp của dân tộc cho thế hệ trẻ.

Ban Thường vụ Thành Đoàn Cần Thơ đề nghị các quận, huyện đoàn và đoàn trực thuộc tổ chức các hoạt động kỷ niệm 115 năm Ngày sinh của đồng chí Châu Văn Liêm (29/6/1902 – 29/6/2017), cụ thể như sau:
1. CÔNG TÁC TUYÊN TRUYỀN

- Nội dung tuyên truyền: Tuyên truyền về thân thế, sự nghiệp cách mạng, những công lao, đóng góp của đồng chí Châu Văn Liêm trong sự nghiệp cách mạng của Đảng và dân tộc.

- Hình thức tuyên truyền:

+ Tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng.

+ Tuyên truyền bằng cách hình thức cổ động trực quan trên các tuyến đường chính và khu vực xung quanh Đền thờ Châu Văn Liêm.
- Thời gian thực hiện: Từ ngày 20/6/2017 đến ngày 30/6/2017.
2. TỔ CHỨC VIẾNG VÀ THẮP HƯƠNG DI TÍCH ĐẶC ỦY AN NAM CỘNG SẢN ĐẢNG HẬU GIANG
- Thời gian: 07h00’, ngày 24/6/2017

- Địa điểm: Di tích Đặc ủy An Nam Cộng sản Đảng Hậu Giang, quận Bình Thủy.
- Thành phần: Ban Dân Vận, Ban Tuyên giáo Thành ủy; Lãnh đạo UBND thành phố; Sở Văn hóa Thể Thao và Du lịch; đại diện Ban Thường vụ các quận, huyện Đoàn và Đoàn trực thuộc; 30 đoàn viên thanh niên quận Bình Thủy.
- Đơn vị thực hiện: Ban Thường vụ Thành Đoàn Cần Thơ giao Quận Đoàn Bình Thủy xin ý kiến lãnh đạo UBND quận Bình Thủy và phối hợp cùng Ban Tuyên giáo Thành Đoàn Cần Thơ thực hiện.

3. TỔ CHỨC “NGÀY THỨ BẢY TÌNH NGUYỆN”

- Thời gian: 07h30’, ngày 24/6/2017 (sau khi kết thúc lễ viếng và thắp hương tại Di tích Đặc ủy An Nam Cộng sản Đảng Hậu Giang, quận Bình Thủy).
- Địa điểm: Quận Bình Thủy.
- Đơn vị thực hiện: Ban Thường vụ Thành Đoàn Quận Đoàn Bình Thủy chủ trì thực hiện.

4. TỔ CHỨC TỌA ĐÀM VỀ CUỘC ĐỜI, THÂN THẾ VÀ SỰ NGHIỆP CỦA ĐỒNG CHÍ CHÂU VĂN LIÊM
- Thời gian (dự kiến): Ngày 28/6/2017

- Địa điểm: Hội trường Huyện ủy Thới Lai hoặc Đền thờ Châu Văn Liêm

- Đơn vị thực hiện: Ban Thường vụ Thành Đoàn Cần Thơ giao Huyện Đoàn Thới Lai phối hợp cùng Ban Tuyên giáo Thành Đoàn thực hiện các nội dung tổ chức hoạt động theo sự chủ trì của Ban Tuyên giáo Thành ủy Cần Thơ.

Ban Thường vụ Thành Đoàn Cần Thơ đề nghị các đơn vị quan tâm thực hiện. Thông tin chi tiết, vui lòng liên hệ đồng chí Trương Thanh Tùng,
Phó Trưởng Ban Tuyên giáo Thành Đoàn Cần Thơ, điện thoại: 0939.262.762./.
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