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	BCH ĐOÀN THÀNH PHỐ CẦN THƠ
***
Số:105-CV/TĐTN-BTG
“V/v tổ chức các hoạt động nhân kỷ niệm
50 năm cuộc Tổng tiến công và nổi dậy
Xuân Mậu Thân – 1968”

	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Cần Thơ, ngày 19 tháng 12 năm 2017



Kính gửi: Ban Thường vụ các quận, huyện Đoàn và Đoàn trực thuộc

       

Căn cứ Kế hoạch số 142/KH-UBND, ngày 12 tháng 9 năm 2017 của UBND thành phố Cần Thơ về tổ chức các hoạt động kỷ niệm 50 năm cuộc Tổng tiến công và nổi dậy Xuân Mậu Thân – 1968, Chào năm mới và “Mừng Đảng quang vinh – Mừng Xuân Mậu Tuất năm 2018”; 

Thành Đoàn Cần Thơ phối hợp Bộ Chỉ huy Quân sự, Sở văn hóa Thể thao và Du lịch, Sở Lao động – Thương binh và Xã hội thành phố Cần Thơ tổ chức hành quân về nguồn và các hoạt động đền ơn đáp nghĩa nhân kỷ niệm 50 năm cuộc tồng tiến công và nổi dậy Xuân Mậu Thân 1968. Nhằm tri ân các gia đình và cá nhân đã có nhiều đóng góp trong cuộc tổng tiến công và nổi dậy Tết Mậu Thân 1968 tại Cần Thơ; đồng thời giáo dục đoàn viên thanh niên thực hiện các hoạt động đền ơn đáp nghĩa, uống nước nhớ nguồn.
 Ban Thường vụ Thành Đoàn Cần Thơ đề nghị các đơn vị thực hiện một số nội dung như sau:
1. Vận động cán bộ Đoàn, đoàn viên thanh niên đóng góp kinh phí quà tặng cho mẹ Việt Nam anh hùng, gia đình thương binh liệt sỹ, gia đình chính sách, cán bộ chiến sỹ trực tiếp tham gia hoạt động ở Lộ Vòng Cung và học sinh có hoàn cảnh khó khăn.
- Mỗi đơn vị vận động 02 phần quà (mỗi phần trị giá 1.000.000đ), riêng đơn vị Đoàn Trường Đại học Cần Thơ 3 phần quà, Đoàn trường Cao đẳng Cơ điện và Nông nghiệp Nam bộ 01 phần quà.
- Các đơn vị gửi kinh phí đóng góp quà tặng về Thành đoàn Cần Thơ trước ngày 30/12/2017 (gặp đồng chí Lê Thị Thúy Hằng, Cán bộ Văn phòng Thành đoàn).

2. Các đơn vị quận, huyện Đoàn rà soát số lượng Mẹ Việt Nam anh hùng, gia đình thương binh liệt sỹ, cán bộ chiến sỹ trực tiếp tham gia họat động ở Lộ Vòng Cung. Gửi danh sách về Ban Tuyên giáo Thành Đoàn Cần Thơ trước 26/12/2017 qua email: tuyengiaotdct@gmail.com.

3. Tổ chức thực hiện ít nhất 01 công trình thanh niên gắn với kỷ niệm 50 năm cuộc tổng tiến công và nổi dậy xuân Mậu Thân 1968. Riêng các đơn vị có tuyến lộ vòng cung đi qua (Ninh Kiều, Bình Thủy, Phong Điền) khuyến khích thực hiện các công trình, phần việc gợi ý như: xây dựng nhà Khăn quàng đỏ cho học sinh là con em gia đình có công với cách  mạng, gia đình chính sách, cán bộ trực tiếp tham gia Lộ Vòng Cung; phối hợp Đoàn Thanh niên BCH quân sự thực hiện hoạt động hành quân giúp dân về các địa phương nằm trên tuyến Lộ Vòng Cung; xây dựng cầu giao thông nông thôn; tuyến đường thanh niên; tu bổ, chăm sóc các khu tưởng niệm, các khu di tích trên địa bàn; thực hiện các công trình, phần việc thanh niên phù hợp nhu cầu của các địa phương, đơn vị gắn với các tiêu chí xây dựng văn minh đô thị, nông thôn mới…

Thời gian thực hiện: từ tháng 01 đến tháng 02/2018.

4. Phát động sưu tầm tư liệu, hình ảnh, hiện vật liên quan đến Cuộc tổng tấn công và nổi dậy Xuân Mậu Thân 1968 và Lộ Vòng Cung Cần Thơ trong kháng chiến chống Mỹ cứu nước.

Địa điểm tiếp nhận: Ban Quản lý di tích thành phố Cần Thơ, số 06 đường Phan Đình Phùng, quận Ninh Kiều, thành phố Cần Thơ, điện thoại: 02923. 828 065, email: bqlditich@cantho.gov.vn


(đính kèm nội dung sưu tầm tư liệu, hình ảnh, hiện vật).
Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị các đơn vị quan tâm triển khai.
	

	TM. BAN THƯỜNG VỤ

	Nơi nhận:
       
- Như kính gửi;                                                                 
- Lưu: VP, BTG.TT


	BÍ THƯ 
(Đã ký)
Đào Chí Nghĩa


NỘI DUNG SƯU TẦM TƯ LIỆU, HÌNH ẢNH, HIỆN VẬT
Liên quan đến Cuộc Tổng tấn công và nổi dậy Xuân Mậu Thân 1968

và Lộ Vòng Cung Cần Thơ trong kháng chiến chống Mỹ cứu nước
* Tư liệu:

- Văn bản, Chỉ thị, Nghị quyết, sơ đồ, bản đồ và những tài liệu khác liên quan đến Cuộc Tổng tấn công và nổi dậy Xuân Mậu Thân 1968; Lộ Vòng Cung Cần Thơ trong kháng chiến chống Mỹ.

- Tư liệu gắn với chiến công của Bộ đội chủ lực Quân khu 9, Tiểu đoàn Tây Đô, Tiểu đoàn 307, Biệt động, dân quân du kích,… trên tuyến Lộ Vòng Cung.

- Tư liệu về Anh hùng Lực lượng Vũ trang, Mẹ Việt Nam Anh Hùng, các đồng chí thương binh, liệt sĩ gắn với quá trình hoạt động của Cuộc Tổng tấn công và nổi dậy Xuân Mậu Thân 1968 và Lộ Vòng Cung Cần Thơ.

- Tư liệu, báo, hồi ký,… của ta và địch nói về Lộ Vòng Cung.

- Tư liệu liên quan đến hoạt động nuôi chứa cán bộ cách mạng trong Cuộc Tổng tấn công và nổi dậy Xuân Mậu Thân 1968 và tuyến Lộ Vòng Cung Cần Thơ.

* Hình ảnh:

- Hình ảnh gắn với hoạt động của Bộ đội chủ lực Quân khu 9, Tiểu đoàn Tây Đô, Tiểu đoàn 307, Biệt động, dân quân du kích,… trong Cuộc Tổng tấn công và nổi dậy Xuân Mậu Thân 1968 và trên tuyến Lộ Vòng Cung Cần Thơ.

- Hình ảnh về Anh hùng Lực lượng Vũ trang, Mẹ Việt Nam Anh Hùng, các đồng chí thương binh, liệt sĩ gắn với quá trình hoạt động của Cuộc Tổng tấn công và nổi dậy Xuân Mậu Thân 1968 và Lộ Vòng Cung Cần Thơ.

* Hiện vật:

- Những kỷ vật kháng chiến gắn với cán bộ, chiến sĩ, nhân dân Cần Thơ và Tây Nam Bộ đã từng sống, chiến đấu trên tuyến Lộ Vòng Cung lịch sử thời kỳ kháng chiến chống Mỹ cứu nước.

- Hiện vật kháng chiến: Vũ khí, quân trang – quân dụng của lực lượng vũ trang Cần Thơ và Tây Nam Bộ (du kích, bộ đội địa phương và bộ đội chủ lực); vật dụng phục vụ kháng chiến như: tiếp lương, tải đạn, nuôi chứa cán bộ và các vật dụng tiếp tế cho bộ đội và vùng căn cứ kháng chiến…

- Hiện vật gắn với hoạt động của giao liên nội thành.

- Chiến lợi phẩm thu được trong các trận đánh trên tuyến Lộ Vòng Cung.

