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Kính gửi: Ban Thường vụ các quận, huyện Đoàn và Đoàn trực thuộc.
Thực hiện công văn số 1522-CV/TU ngày 14/4/2020 của Thành ủy Cần Thơ về việc triển khai thực hiện Giải báo chí toàn quốc về xây dựng Đảng lần thứ V – năm 2020, Ban Tuyên giáo Thành đoàn đề nghị Ban Thường vụ các quận, huyện Đoàn và Đoàn trực thuộc triển khai thực hiện một số nội dung, cụ thể như sau:
- Tập trung triển khai quán triệt, phổ biến và tuyên truyền thực hiện nghiêm túc, có hiệu quả Kế hoạch số 255-KH/BTCTW, ngày 18/3/2020 của Ban Tổ chức Trung ương về Giải báo chí toàn quốc về xây dựng Đảng lần thứ V – năm 2020, góp phần tạo sự chuyển biến mạnh mẽ, tích cực trong công tác xây dựng Đảng, xây dựng hệ thống chính trị thành phố trong sạch, vững mạnh.

- Đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền bằng nhiều hình thức phong phú, đa dạng, phù hợp, hiệu quả, thu hút đong đảo cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức và các tầng lớp nhân dân hưởng ứng và tham gia cuộc thi Giải Búa liềm vàng lần thứ V – năm 2020, xem đây là việc làm cụ thể, thiết thực nhằm phát huy vai trò của cán bộ, đoàn viên thanh niên thành phố đối với công tác xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền các cấp trong sạch, vững mạnh.
Thể lệ cuộc thi được đăng tải trên website Thành đoàn Cần Thơ tại địa chỉ: www.thanhodoan.cantho.gov.vn
Ban Tuyên giáo Thành đoàn đề nghị các đồng chí triển khai thực hiện./.
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