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	BCH ĐOÀN THÀNH PHỐ CẦN THƠ

***

Số:63-HD/TĐTN-BKT
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Cần Thơ, ngày 23 tháng 9 năm 2016


HƯỚNG DẪN

Một số vấn đề về công tác kiểm tra phục vụ Đại hội Đoàn các cấp tiến tới 
Đại hội Đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thành phố Cần Thơ 
khóa X, nhiệm kỳ 2017 - 2022
Căn cứ Điều lệ Đoàn và hướng dẫn thực hiện Điều lệ Đoàn về công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn;

Căn cứ Kế hoạch số 199-KH/TĐTN-BTC ngày 12/7/2016 và Hướng dẫn số 61-HD/TĐTN-BTC ngày 24/8/2016 của Ban Chấp hành Thành Đoàn Cần Thơ về việc tổ chức Đại hội Đoàn các cấp tiến tới Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thành phố Cần Thơ khóa X, nhiệm kỳ 2017 - 2022.
Ban Thường vụ Thành Đoàn Cần Thơ hướng dẫn Ủy ban kiểm tra các đơn vị quận, huyện Đoàn và tương đương thực hiện một số vấn đề về công tác kiểm tra phục vụ Đại hội Đoàn các cấp như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:

Kiểm tra đánh giá kết quả công tác Đoàn trong nhiệm kỳ qua, đảm bảo tổ chức thực hiện đúng quy định Điều lệ Đoàn, góp phần tổ chức thành công Đại hội Đoàn các cấp và Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thành phố Cần Thơ khóa X.

Công tác kiểm tra phục vụ Đại hội Đoàn phải được tiến hành trong suốt quá trình: chuẩn bị, trước, trong và sau Đại hội Đoàn các cấp; xác định rõ trọng tâm, trọng điểm, bám sát chức năng nhiệm vụ, thẩm quyền của Uỷ ban kiểm tra để chủ động xây dựng kế hoạch, tham mưu với cấp bộ Đoàn kịp thời giải quyết các vấn đề phát sinh trong việc chấp hành nguyên tắc, quy định của Điều lệ Đoàn về cán bộ, đoàn viên và các cấp bộ Đoàn.
II. NỘI DUNG

Tham mưu cho cấp bộ Đoàn kiểm tra đánh giá việc thực hiện chỉ thị nghị quyết, chương trình công tác của Đoàn: Tham mưu cho cấp bộ Đoàn tổ chức kiểm tra đánh giá thực hiện các mục tiêu, chỉ tiêu mà Nghị quyết đại hội Đoàn các cấp đề ra, đặc biệt là Nghị quyết Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thành phố Cần Thơ khóa IX, các chương trình công tác của Ban Thường vụ, Ban Chấp hành Thành Đoàn đã đề ra. Qua kiểm tra cần đánh giá đúng thực trạng việc chấp hành chỉ thị, nghị quyết của Đoàn ở các cấp, những ưu điểm, khuyết điểm và nguyên nhân của khuyết điểm, yếu kém. Đồng thời, chú trọng phát hiện những mô hình, điển hình có hiệu quả, rút ra bài học từ thực tế làm cơ sở xây dựng phương hướng công tác nhiệm kỳ đại hội Đoàn tiếp theo.

Tăng cường kiểm tra việc chuẩn bị, tổ chức đại hội Đoàn các cấp theo quy định Điều lệ Đoàn và Kế hoạch số 199-KH/TĐTN-BTC ngày 12/7/2016, Hướng dẫn số 61-HD/TĐTN-BTC ngày 24/8/2016 của Ban Chấp hành Thành Đoàn Cần Thơ về việc tổ chức Đại hội Đoàn các cấp tiến tới Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thành phố Cần Thơ khóa X, nhiệm kỳ 2017 - 2022, như: Kiểm tra việc thực hiện tiến độ tổ chức đại hội Đoàn các cấp; việc xây dựng các văn kiện cần tổng kết trong nhiệm kỳ; công tác nhân sự, quy trình về nhân sự Ban Chấp hành, nhân sự Uỷ ban kiểm tra và đại biểu dự đại hội..., trong đó chú trọng việc thực hiện quy chế dân chủ, quy trình thăm dò, lấy phiếu tín nhiệm từ cấp cơ sở; công tác chuẩn bị thực hiện các bước tiến hành tổ chức đại hội và các quy trình bầu cử Ban Chấp hành, các chức danh của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ trong nhiệm kỳ mới.

Chủ động nắm bắt tình hình, kịp thời kiểm tra và tham mưu cho cấp bộ đoàn giải quyết, kết luận rõ các vụ việc khi có dấu hiệu vi phạm quy định Điều lệ Đoàn và pháp luật của Nhà nước, như:

- Tham mưu cho cấp bộ Đoàn xử lý dứt điểm những vụ việc cấp bộ đoàn, cán bộ, đoàn viên vi phạm kỷ luật theo quy định Điều lệ Đoàn và Hướng dẫn thực hiện Điều lệ Đoàn khi có đơn thư của cán bộ, đoàn viên, nhân dân hoặc tổ chức đoàn gửi đến trước khi tiến hành Đại hội. Đặc biệt là giải quyết dứt điểm những trường hợp cán bộ đoàn thuộc diện nhân sự giới thiệu để tham gia Ban Chấp hành Đoàn và Uỷ ban kiểm tra các cấp khi có dấu hiệu vi phạm Điều lệ hoặc kỷ luật Đoàn;

- Giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo đối với tổ chức đoàn, cán bộ, đoàn viên: Ủy ban kiểm tra xem xét giải quyết hoặc tham mưu cho cấp bộ Đoàn xem xét giải quyết theo thẩm quyền. Đơn thư tố cáo nếu không thuộc thẩm quyền của cấp mình giải quyết, khi tiếp nhận đơn thư khiếu nại, tố cáo phải chuyển đến tổ chức có thẩm quyền giải quyết theo đúng quy định. Những cán bộ đoàn thuộc diện cấp uỷ quản lý thì cần báo cáo đề xuất với cấp uỷ cùng cấp và đoàn cấp trên để phối hợp chỉ đạo giải quyết. Đối với các trường hợp đúng thẩm quyền phải xem xét giải quyết và tham mưu cho cấp bộ Đoàn kết luận kịp thời, chính xác, đúng thủ tục, trình tự và thời gian quy định, tạo thuận lợi cho việc chuẩn bị nhân sự Ban Chấp hành và nhân sự Uỷ ban kiểm tra các cấp, không để ảnh hưởng đến Đại hội. Uỷ ban kiểm tra các cấp phải nghiên cứu kỹ nội dung đơn thư khiếu nại, tố cáo, thông qua các nguồn thông tin, phản ánh, nắm chắc dấu hiệu vi phạm để có căn cứ, cơ sở thẩm tra, xác minh, xây dựng phương án giải quyết vụ việc, xin ý kiến chỉ đạo cấp bộ Đoàn cùng cấp và Uỷ ban kiểm tra Đoàn cấp trên trực tiếp trong quá trình thẩm tra, xác minh, kết luận. Những trường hợp có khiếu nại, tố cáo nhưng chưa xem xét được do không kịp thời gian theo quy định. Đối với những trường hợp đặc biệt phức tạp hoặc khiếu kiện nhiều lần thì cần báo cáo lên Đoàn cấp trên (Nếu thấy cần thiết có thể báo cáo Uỷ ban kiểm tra hoặc Ban Thường vụ Thành Đoàn xem xét giải quyết);

- Những đơn thư khiếu nại, tố cáo gửi đến cấp bộ Đoàn và Uỷ ban kiểm tra trước ngày khai mạc Đại hội ít nhất 10 ngày (tính từ ngày nhận được thư) thì Uỷ ban kiểm tra và cấp bộ Đoàn đương nhiệm có trách nhiệm chuyển cho Uỷ ban kiểm tra và cấp bộ Đoàn khoá mới xem xét, giải quyết sau khi tổ chức xong đại hội Đoàn cấp mình;

- Không xem xét, giải quyết đơn thư tố cáo, giấu tên, mạo tên, không rõ địa chỉ và những tố cáo có tên đã được các cấp có thẩm quyền xem xét, kết luận, nhưng vẫn tiếp tục tố cáo lại mà không có thêm tài liệu, chứng cứ mới. Thường xuyên nắm bắt tình hình cán bộ, đoàn viên, xác định rõ trường hợp có dấu hiệu vi phạm để chủ động kiểm tra, xem xét và tham mưu cho cấp bộ Đoàn để bảo vệ quyền và lợi ích chính đáng của cán bộ, đoàn viên, phục vụ cho công tác quy hoạch, bố trí cán bộ, xây dựng đề án nhân sự Đại hội Đoàn các cấp.


Phục vụ việc chuẩn bị xây dựng đề án nhân sự Ban Chấp hành, Ban Thường vụ, Uỷ ban kiểm tra khoá mới và công tác thẩm tra tư cách đại biểu, như: 
- Qua quá trình kiểm tra, giám sát cán bộ theo quy định Uỷ ban kiểm tra các cấp có trách nhiệm tham gia cung cấp, phản ánh các đánh giá, nhận xét về năng lực, phẩm chất, đạo đức, lối sống, việc chấp hành các quy định của Đảng, Đoàn của cán bộ, đoàn viên được dự kiến bầu vào Ban Chấp hành, Ban Thường vụ, Uỷ ban kiểm tra và các chức danh lãnh đạo Đoàn các cấp khoá mới cho Ban Tổ chức Đại hội Đoàn cấp mình;
- Uỷ ban kiểm tra phối hợp với Ban Tổ chức cùng cấp và Ban Tổ chức Đại hội chuẩn bị các nội dung công việc liên quan đến công tác thẩm tra tư cách đại biểu Đại hội cùng cấp, giúp Ban Thẩm tra tư cách đại biểu Đại hội cùng cấp tiến hành thẩm tra tư cách đại biểu. Trường hợp phát hiện đại biểu do Đại hội cấp dưới bầu lên không đủ tiêu chuẩn hoặc có vi phạm kỷ luật (từ cảnh cáo trở lên) thì Ủy ban kiểm tra chủ động phối hợp với các đơn vị liên quan trao đổi, đề xuất với cấp bộ Đoàn xem xét, điều chỉnh, lựa chọn đại biểu thay thế trước khi tiến hành triệu tập Đại hội;

- Giúp Ban Thẩm tra và Đoàn Chủ tịch Đại hội xây dựng báo cáo thẩm tra tư cách đại biểu của đại hội;
Lưu ý: Những trường hợp phải trình đại hội xem xét, quyết định tư cách đại biểu: Đại biểu sau khi được Đại hội Đoàn cấp dưới bầu dự Đại hội cấp trên, nhưng có khuyết điểm đang trong quá trình xem xét kỷ luật hoặc có sai phạm đã được kết luận rõ, có khả năng bị xử lý kỷ luật (đối với cán bộ Đoàn) hoặc khai trừ (đối với đoàn viên) nhưng chưa có quyết định;

- Sau Đại hội Đoàn cấp mình, nếu có những vấn đề phát sinh liên quan đến kết quả bầu cử Ban Chấp hành và đại biểu đi dự Đại hội Đoàn cấp trên thì Uỷ ban kiểm tra khoá mới có trách nhiệm đề nghị Ban Chấp hành Đoàn cùng cấp báo cáo Ban Thường vụ Đoàn cấp trên trực tiếp xem xét, quyết định.


Chuẩn bị nhân sự Uỷ ban Kiểm tra:


Uỷ ban kiểm tra các cấp chủ động phát hiện, đề xuất nguồn nhân sự Uỷ ban Kiểm tra đảm bảo các tiêu chuẩn chung và tiêu chuẩn chức danh theo quy định của Đoàn (về phẩm chất đạo đức, lối sống, bản lĩnh chính trị, kinh nghiệm công tác xây dựng Đoàn, am hiểu pháp luật và công tác kiểm tra, giám sát, có uy tín trong Ban Chấp hành đoàn và tổ chức Đoàn cấp dưới) để chủ động phối hợp với Ban Tổ chức và các đơn vị liên quan tham mưu cho Ban Chấp hành Đoàn cùng cấp chuẩn bị tốt nhân sự Uỷ ban kiểm tra khoá mới phải được báo cáo cấp uỷ cùng cấp và cấp bộ Đoàn cấp trên phê duyệt cùng với nhân sự Ban Chấp hành Đoàn khoá mới.


- Tham mưu cho cấp bộ Đoàn tổ chức tổng kết, đánh giá công tác kiểm tra nhiệm kỳ cấp mình, đóng góp ý kiến vào việc sửa đổi Điều lệ Đoàn, trên cơ sở đó, nghiên cứu xây dựng phương hướng công tác kiểm tra, giám sát cho nhiệm kỳ tới.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
Uỷ ban kiểm tra các quận, huyện Đoàn và tương đương chủ động xây dựng kế hoạch và tham mưu cho Ban Thường vụ Đoàn cùng cấp triển khai thực hiện tốt công tác kiểm tra, giám sát theo chương trình, kế hoạch công tác đã đề ra, tăng cường kiểm tra chuyên đề, kiểm tra đột xuất nắm tình hình. Ở đơn vị có vụ việc phức tạp phải chủ động tham mưu cho Ban Thường vụ Đoàn cùng cấp và phối hợp với các cơ quan chức năng của địa phương, đơn vị giải quyết dứt điểm, kịp thời các vụ việc nhằm hạn chế việc khiếu nại, tố cáo khi đến gần thời điểm tổ chức đại hội Đoàn các cấp.
Trong quá trình tiến hành công tác kiểm tra, giám sát phục vụ đại hội Đoàn các cấp, tiến tới Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thành phố Cần Thơ khóa X, nếu có khó khăn, vướng mắc, đề nghị Uỷ ban kiểm tra các quận, huyện Đoàn và tương đương có ý kiến gửi về Uỷ ban kiểm tra Thành Đoàn để phối hợp xem xét, giải quyết.
Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị Ban Thường vụ, Ủy ban kiểm tra các quận, huyện Đoàn và tương đương quan tâm, triển khai thực hiện và báo cáo kết quả kiểm tra trước, trong và sau Đại hội về Ủy ban kiểm tra Thành Đoàn, số 98 Lý Tự Trọng, phường An Cư, quận Ninh Kiều, thành phố Cần Thơ. Trong quá trình triển khai thực hiện nếu có khó khăn, vướng mắc xin vui lòng liên hệ đồng chí Huỳnh Trần Thanh Trúc, Ủy viên Ủy ban kiểm tra Thành Đoàn, qua số điện thoại: 0939 994 878 hoặc email: bankiemtratdct@gmail.com./.
	 Nơi nhận:

- Ban Bí thư TWĐ;

- Ủy ban Kiểm tra TWĐ;
- Các ban TWĐ, Văn phòng TWĐ (2 nơi);

- BDV, BTG, UBKT, VP Thành ủy;

- UBMT Tổ quốc VN thành phố;

- BTV, UBKT Thành Đoàn;
- Các Ban chuyên môn Thành Đoàn;

- 24 đơn vị trực thuộc Thành Đoàn;

- Lưu: BKT, VP, (Tr).
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