BCH ĐOÀN THÀNH PHỐ CẦN THƠ           ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
             VĂN PHÒNG        
                      ***                                 Cần Thơ, ngày  22 tháng 02 năm 2017
             Số:  06 -HD/VP                       
HƯỚNG DẪN

Chế độ thông tin báo cáo, hội họp trong hệ thống Đoàn bộ năm 2017

Căn cứ vào yêu cầu nhiệm vụ công tác Đoàn và phong trào TTN năm 2017, để đảm bảo sự lãnh chỉ đạo kịp thời, hiệu quả của Ban Thường vụ Thành Đoàn. Văn phòng Thành Đoàn Cần Thơ xây dựng hướng dẫn “Chế độ thông tin, báo cáo trong hệ thống Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thành phố Cần Thơ” năm 2017, cụ thể như sau:

I. Mục tiêu
- Nhằm kịp thời nắm bắt và theo dõi hoạt động của các đơn vị. Đồng thờiquy định rõ chế độ thông tin báo cáo trong hệ thống văn bản Đoàn.

- Các đơn vị trực thuộc có nhiệm vụ báo cáo cho Thành Đoàn, Thành Đoàn có trách nhiệm thông tin báo cáo cho các Sở, Ban, Ngành trong thành phố và Trung ương Đoàn.
II. Nội dung báo cáo
1. Báo cáo tháng
Báo cáo phải thể hiện rõ kết quả những hoạt động chính của địa phương, đơn vị trong tháng (theo các mặt công tác hoặc theo trọng tâm chỉ đạo). Tập trung thông tin về những mô hình mới, cách làm hay kèm theo các số liệu và địa chỉ cụ thể nhằm chứng minh tính xác thực của hoạt động được nêu.
2. Báo cáo sơ kết quý, 6 tháng, 9 tháng và báo cáo tổng kết năm
Tập trung đánh giá sâu các mặt công tác Đoàn và phong trào TTN theo chương trình công tác năm do Ban Chấp hành Đoàn cấp mình xây dựng (dựa theo hướng dẫn của Đoàn cấp trên và cấp ủy Đảng trực tiếp), tập trung làm rõ các vấn đề sau:

- Tình hình diễn biến tư tưởng trong đối tượng đoàn viên thanh niên và công tác tư tưởng văn hóa, tuyên truyền giáo dục của Đoàn.

- Thực trạng công tác tổ chức của Đoàn, Hội, Đội và kết quả các hoạt động củng cố xây dựng Đoàn, Hội, Đội; nâng cao chất lượng đoàn viên, hội viên, đội viên, thông tin về các hoạt động Đoàn tham gia xây dựng Đảng.

- Kết quả thực hiện các phong trào hành động cách mạng của Đoàn trong việc thi đua, tình nguyện xây dựng và bảo vệ Tổ quốc; chú ý đánh giá sâu kết quả các trọng tâm công tác đã thực hiện, tập trung thông tin về các cuộc vận động hoặc các hoạt đông tập trung lớn của Đoàn.

- Báo cáo sơ kết quý, 6 tháng và báo cáo tổng kết năm phải kèm theo các phụ lục số liệu công tác Đoàn và phong trào TTN. Các số liệu trong báo cáo phải được tổng hợp từ số liệu báo cáo của các cấp bộ Đoàn của cấp dưới. Số liệu cần chính xác, mang tính tin cậy cao, được kiểm tra chặt chẽ từ quận, huyện Đoàn và Đoàn trực thuộc đến các cơ sở Đoàn, phản ánh đúng thực trạng công tác Đoàn và phong trào TTN ở các cấp Đoàn cơ sở.

* Chú ý:

- Ban Thường vụ các quận, huyện Đoàn và Đoàn trực thuộc có trách nhiệm kiểm tra tính xác thực các số liệu và chịu trách nhiệm việc ban hành phụ lục số liệu.

- Cần phân tích, so sánh các kết quả đạt được trong công tác Đoàn và phong trào TTN với kết quả cùng kỳ năm trước để làm rõ những nổi bật và những hạn chế.

- Cần đánh giá, nhận định về những nét mới trong phong trào, những mô hình mới, cách làm hay và những kinh nghiệm trong công tác.

3. Báo cáo chuyên đề
- Báo cáo kết quả đợt (chiến dịch) hoạt động lớn, kết quả thực hiện các Chỉ thị, Nghị quyết của Đảng, Nhà nước, của Thành Đoàn; kết quả các chuyên đề nghiên cứu, các đợt khảo sát thực tế cơ sở, các mô hình hiệu quả.

- Nội dung báo cáo cần làm rõ các vấn đề: Biện pháp chỉ đạo, việc triển khai thực hiện, kết quả đạt được, đánh giá về đợt hoạt động và giải pháp kiến nghị… 
4. Báo cáo nhanh (bất thường)
- Các báo cáo về những vấn đề đột xuất xảy ra ở địa phương, đơn vị (về an ninh, trật tự an toàn xã hội, thiên tai, dịch bệnh, gương tập thể, cá nhân TTN có thành tích xuất sắc…). Cần nêu rõ những diễn biến của sự việc, quá trình tham gia của Đoàn thanh niên; nêu nhận xét sơ bộ về nguyên nhân, kết quả (hoặc hậu quả); ý kiến đề xuất với Thành Đoàn.

- Báo cáo theo yêu cầu của Thành Đoàn cần báo cáo đầy đủ, chính xác, kịp thời những nội dung mà Thành Đoàn yêu cầu.
III. Thời gian báo cáo
Báo cáo của các đơn vị Đoàn trực thuộc gửi về Văn phòng Thành Đoàn, Ủy viên Thường vụ phụ trách các cụm thi đua (Trừ các báo cáo đột xuất cần gửi trực tiếp cho đồng chí Bí thư Thành Đoàn). Thời gian cụ thể như sau:

- Báo cáo tháng: Thời gian gửi hạn chót ngày 16 hàng tháng.

- Báo cáo quý I: Thời gian gửi hạn chót 13/3/2017 (số liệu tính đến ngày 11/3/2017).
- Báo cáo 6 tháng: Thời gian gửi hạn chót 16/6/2017 (số liệu tính đến ngày 15/6/2017, kèm theo bảng phụ lục số liệu).

- Báo cáo quý III: Thời gian gửi hạn chót 15/9/2017 (số liệu tính đến ngày 14/9/2017).

- Báo cáo tổng kết năm 2017: Thời gian gửi hạn chót trước ngày 13/10/2017 hoặc có thể sớm hơn theo yêu cầu thực hiện Bảng Tiêu chí năm 2017 (các số liệu tính đến ngày 10/10/2017, kèm theo bảng phụ lục số liệu).

- Báo cáo nhanh (bất thường) và báo cáo theo yêu cầu thực hiện theo ý kiến của Đoàn cấp trên được gửi sau 03 ngày kể từ khi diễn ra sự việc hoặc từ khi nhận được yêu cầu của Đoàn cấp trên.

IV. Thẩm quyền ký báo cáo
- Các báo cáo quý và năm 2017 do Bí Thư hoặc Phó Bí thư ký.

- Các báo cáo tháng, báo cáo chuyên đề có thể ủy quyền Ủy viên Thường vụ phụ trách công tác Văn phòng ký.
V. Thời gian họp giao ban.

1. Giao ban tháng

Hàng tháng sẽ họp giao ban vào ngày 20, nếu ngày 20 trùng vào ngày thứ 7, chủ nhật thì sẽ có thông báo sau.
2. Sơ kết quý

Sẽ lồng ghép vào các cuộc họp giao ban tháng 3, 6, 9. Riêng tổng kết năm sẽ có thông báo bằng văn bản.
Mọi thông tin, vui lòng liên hệ đồng chí Nguyễn Thị Thúy Hằng – Phó Chánh văn phòng Thành Đoàn, điện thoại: 0973.526.248, email: nguyenthithuyhang@cantho.gov.vn. 
Lưu ý: Đối với các loại báo cáo gửi trước bản mềm qua email để nắm thông tin trước, văn bản có đóng dấu gửi sau. 
Trân trọng!
                   CHÁNH VĂN PHÒNG
Nơi nhận:                                                                                     (đã ký)
- BTV Thành Đoàn;

- Các Ban chuyên môn TĐ;

- 24 đơn vị trực thuộc;

- Lưu VP.
                Trần Việt Tuấn
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